npu noapepxke

d, BUKHH

Jlekunsa 15

[lepeBoa n agantauua matepuanos [xoHa deHupo (John DeNero). Ucnonb3yeTtca ¢ paspelueHns aBTopa.



OOBbEKTHO-OPUEHTMPOBAHHOE NporpaMmMmMpoBaHme



OOBbEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOE NpOorpaMmMmnpoBaHme

Cnocob6 MoOynbHOM OpraHu3auuMum nNporpamm
* 'paHuubl abcTpakynm

- 0bbeguHeHne MHPoOpMaLUM N COOTBETCTBYWWErO MOBEOEHUS

MeTadopa ONS BbIMUCIIEHUW, WUCMONb3YyWWasas pacrnpepeseHHoe COCTOSHUE
- Kaxgbin 0ObekT mMMeeT CBO€ JioOKasibHOE COCTOSIHUE

- Kaxgbin 06beKT «3HaeT» KaK ynpaBfifgdTb CBOUM COCTOSHMEM (MeTofbl)
* Bbi30Bbl MeTO00B — coobueHuns, nocbiaeMble obbekTamMn Opyr Opyry
HekoTopble 06bekTbl MOryT ObITb 3K3eMnagapaMm OAHOro TuMa

* Pa3nnyHble TUMbl accouuMMpoOBaHbl Opyr C APYyrom

e CneumanbHbii CUHTAKCUC U TEPMUHbI 0N noggepxku MeTtadopbl

CyeT Bacwu

-

1000 P
N

CHATb

ﬂOﬂOMMTb
8 1000 P

CyeT leTwHn

v

<

4 )
[lopa OpaThb

Kpeout !
Y

BacH

a—
N\



Knacchbl

Knacc saBnsetcsa «wabnoHoM» O5g CBOMUX 3K3EMNAPOB

NMpesi: Bce 6aHkKoBCKMe cyeTa BKWYawT OanaHC >>> g = Account('Bacsa')
balance n Bnapenbua holder; knacc Account >>> a.holder
nonxeH pobaBnATb cCcooTBEeTCTBYyWWME aTpPUOYTHI 'Bacsa’
KaXgoMy HOBOMY 3K3eMnnapy. >>> a.balance
0
NMpea: Bce OGaHKOBCKME cyeTa [OJIKHbI |
noaoepXmBaTb «CHATUE» withdraw w >>> a.deposit(15)
«MonoJfiHeHne» deposit», KoTopble paboTaloT 15 |
ONVMHAKOBbLIM 06pa30M. ;>> a.withdraw(10)
>>> a.balance
5
Ewe ny4ywe: Bce 6aHKOBCKMe cyeTa uMmewT obume ~>> a.withdraw(10)

MeTopabl withdraw m deposit. ‘HenoCTaTOYHO CPEAcTs’



MHCTpYKUUSA class



MHcTpykuna Class

class <uma>:

<Habop> << h
Habop BbinonHAETCA nNpu

BbIMOTHEHUN WMHCTPYKUMK class.
N Yy

MHCTpyKuMa class co3pgaeT HOBBLIM KIaCC U CBA3bIBAET 3TOT KMAacC C <MMeHeM> B MepBOM (penMe
TEKYIWEro OKpyXeHus.

WHCTpyKuun npucsoeHns n def BHyTpu <Habopa> co3pawT aTtpubyTbl Knacca (He mMmeHa BO ¢penmMax!)

>>> Cclass Clown:

. nose = '060/bWION N KpacCHbIK'

. def dance():

. return 'Cnacubo, He Hapgo!'
>>> Clown.nose

'00NblWION U KPACHLIL'

>>> Clown.dance()

'Cnacunbo, He Hapo!'

>>> (CLlown

<class ' _ main__.Clown'>



Co3gaHne o0bEeKTOB

Mpea: Bce 6aHKOBCKMe cyeTa BKMwWYawT 6anaHc balance u Bnapenbua holder: knacc Account
ponxeH pobaBnaTb COOTBETCTBYyWIME AaTPUOYTbl KaXOoOMy HOBOMY 3SK3eMMiapy.

>>> g = Account('Bacsa"')
>>> a.holder :

---------------------------------------------------------------------------

'Bacsq’
>>> g.balance
0
[lpn «BbI3OBE» Kilacca: Jk3eMnnap knacca Account
1. Co3paeTcsd HOBLIM 3K3eMnndp Kiacca: ce: 0 holder: 'Bacsa

2. MeTtopmy kKnacca __1nit__ npu BbI30BEe, B KayeCcTBe NEPBOro apryMmMeHTta nepepaeTcy
HOBbIN 06bekT (self), BMecTe C HMM nepepawTCcs OOMNOSIHUTENbHbIE apryMeHTHI,
YKa3aHHble B «Bbl30Be» KJlaCcCa.

class Account: o e e e eem s esmmsmessesoossmseameee?
" Metom init  >>def __init_ (self, account_holger):
HA3LIBAT >self.balance = 0 e e e
> self.holder = account_holder

_ «KOHCTpyKTOp»

.--------------------‘



NOEeHTUYHOCTb OOBbEKTOB

Kaxgbin 006bekT, ABNAKWMUCA DK3EMNIsSpoM MNoSib30BaTeNIbCKOro Knacca, obnapaert
YHUKANbHON UOEHTUYHOCTbIO:

>>> g = Account('Bacsa')

>>> p = Account('lMetqa')<" \
~>> 3.balance Kaxablh BbI3OB Account co3pgaeT HOBBLIM 3K3eMnasp
0 Account. CywecTtByeT €OMHCTBEHHbIM Knacc Account.

N J

>>> p,.holder
'"Metqa '

OnepaTopbl MOEHTUYHOCTU «1S» U «iS not» npoBepsAwT, YTO 3HAYEHWUS OBYX BbIPAXEHUU SABAKTCSH
OOHUM U TeM Xe 0b6beKTOoM:

>>> g 1S a
True

>>> g 1S not b
True

CBA3biBaHMe 0O0bekTa C MMeHeM C MNOMOolb NMPUCBOEHUN He nopoxpaeT HOoBble 0ObLEKThI:

>>> C = 4
>>> C 1S a
True



MeTtoabl



MeTtoabl

Metoabl — 3T0 QYHKUWKW, oOnpenenéHHble BHYTPU Kiacca

class Account:
def init (self, account _holder):
self.balance = 0
self.holder account_holder

( self Bcergpa cBf3aH C 3K3eMnIspoM kKnacca Account

\/
def deposit(self, amount):
self.balance = self.balance + amount
return self.balance
def withdraw(self, amount):
if amount > self.balance:
return ‘HepocTtaTo4yHO cpencTB'’
self.balance = self.balance - amount
return self.balance

DTN UHCTPYKUuMM def co3pawT ¢yHKUUM OObIMHLIM 0Opa30M, OOHAKO MX MMeHa [00aBNANTCH He B
Tekywun ¢éperMMm, a B CNUCOK aTpubyToB Knacca.



Bbi30B METOO0OB

Bce Bbi3biBaeMble METOdbl «OOCTYNawTCA» OO0 00beKTa yepe3 napameTp self, TakK OHM MoaydyawT AOCTYM
K OaHHbIM obbekTa (COCTOSHMUI).

OnpepeneHve Cc OBYMSA
napaMeTpamu

class Account:

----------------------------

def deposit(iself, amount):

............................

self.balance = self.balance + amount
return self.balance

HoTauna C TOYKOM aBTOMATUYECKM NepepaeT NepBbid aprymMeHT B MeTof.

------------------------------

{ Bbi3blBaeTCA C e€OUHCTBEHHbIM apryMeHTOM j
CBda3biBaeTcqd Cc self

100




Bblipa)eHUs ¢ TOYKOWU

00beKTbl MoJsiyyatwwT CcooOwWeHnss C NOMOlbI TOYEYHOU HOTALMUMU.

ToyeyHad HoOTauuM no3BosifseT obpawatbca K aTpubyTaM 3K3eMnnsapa WM ero Kiacca.

<BblpaX€EHUE> . <UNUMHA>

<BblpaxeHne> MoxeT ObiTb JI0ObIM KOPPEKTHLIM BbipaxeHueM Ha Python.
</IMa> pONXHO ObITb MPOCTO WMMEHEM. ..

KOTOopoe BO3BpalWaeT 3HavyeHne aTtpubyTa, HaugeHHoe Nno <uMMeHn> B 0ObekTe,
KOTOPbIN ABNAETCA pe3y/bTaTOM <BhlpaXeHua=>.

-----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

vasya_account. dep051t(1@)

_______________________________ o

[ BoipaxeHne C TO4YKOM j

Bui3biBallee BbipaXeHue j

-----------------------------------------------------------------



ATPUNOYTHI

(Mpumep)



[ocTtyn Kk aTpnbytam

Wcnonb3ya getattr, MOXHO OTbICKMBATb aTpPUOYThl MO CTPOKOBOMY WMEHMU

>>> getattr(vasya_account, 'balance')
10

>>> hasattr(vasya_account, 'deposit')
True

getattr n BbipaXeHWs C TOYKOM MUWYT 3HAYEHME MMEHU OONHAKOBLIM 0OpPa30OM

[lonck no uMeHn aTpubyta B 0ObeKTe MOXeT BEPHYThb:
® OilMH M3 aTPUOYTOB 3K3eMrigpa, WK

®* O0MH N3 aTpubyTOB K/acca 3K3eMnnasapa



MeToabl  PYyHKLUK

B Python pa3nuyaioT:
* OYHKUMM — OHW pacCMATPMUBATCH C Hayana Kypca wu

- CBSI3aHHble MeToabl — 00beguHAT QYHKUMM C 0O6bekTaMu, B KOTOPbIX OCYUECTBNSAETCH Bbi30B.

06bekT + OyHKUuMa = CBSA3aHHbBIM MeTO[

>>> type(Account.deposit)
<class 'function'>

>>> type(vasya_account.deposit)
<class 'method'>

>>> Account.deposit(vasya_account, 656) <{ OYHKUMSA: BCe apryMeHTbl B CKODOO4YKax j
666

>>> vasya_account.deposit(671)< R
1337 MeTton: OouMH 0ObLEeKT OO TOYKM U MOTOM

aprymMeHTbl B CKoBo4yKax
g /




[Tonck atpmnbyToB NO NMEHU

<BblPpaX€HHWEe> . <UMA=>

[lpU BbLINOSITHEHUWN BbIPAXEHUA C TOYKOMW:
1. BbiNOMHUTL <BbipaxeHue> cfieBa OT TOYKWU, KOTOPOE BEPHET 00LEKT.

2. B atpubyTtax obbekTa uueTca COBNafeHUEe <MMeHU>; eCcqn aTpubyT C TakKMM UMEHEM
CyuecTByeT, TO BO3BpPaAllaeTCs €ro 3HayeHue.

3. B npoTtuBHOM cny4yae, <uMsa> MUWETCH B Kjacce C BO3BpPAaTOM 3HayeHUsa aTpubyTa.

4. Ecnn 370 OyHKUMSA, TO BMeCcTO ¢yHKumm Python BepHeT CBSiI3aHHbIN METO[.



ATpMOYTHLI KNnacca

ATpnbyTbl Knacca ABNAKNTCHA «0obwWUMMM» 0N BCEX IK3EMMNSAPOB 3TOro Kjacca, MOCKOJIbKY 3TO aTpubyThl
Knacca, a He KOHKPETHOro 3K3eMmnnspa.

class Account:
interest = 0.02 # ATpmbyT Kiacca

def init (self, account holder):

self.balance = 0
self.holder = account_holder

# 3pecb onpepeneHsl OOMNOJIHUTESbHbIE METO[bI

>>> vasya_account = Account('Baca')
>>> petya_account = Account('MeTa")

>>> vasya_account.interest < A
0.02 ATpnbyT 1interest He ABNfieTCcA YacTbio
>>> petya_account.interest 3K3eMnagapa — 3T0 YacCcTb Kracca'!

0.02 - Y,



[TpcBoeHne aTpmnbytam



[lpnucBoeHmne aTpmbytam

WHCTPYKLUMA MNMPUCBOEHUA BbIpAXEHUI C TOYKOM C/ieBa OT 3HaKa paBEHCTBa W3MeHsAeT aTpubyTtT obbekTa

YKA3adHHOIO0O B BbIPaAXEHUU C TOYKOM.

e Ecnn obbekT — 3TO 3K3eMnnap, TO NPUCBOEHUE WU3MeHAeT aTpubyT 3sK3eMmniapa

e Ecnu o0bbekKT — 3TO KJlacc,

class Account:
interest = 0.02
def __1nit
self.holder = holder
self.balance 0

den_account = Account('fOeH")

(self, holder):

[lpuceBoeHue
aTpuoyTy
3K3eMnaapa

[lpucBoeHune
aTpnoyTy
KJTaCCa

TO NPUCBOEHUE U3MEeHAeT aTpubyT Knacca

------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------

--------------------------

--------------------------

v /\
L )
' JTO BbIpaXeHue
BO3BpallaeT
SK3eMmnap
N Y
________________ e
- p

Ho mMa «interest» B HEM
HEe HaXoOuTCH

------------------------------------------------------------------------

Account.1nterest = 0.04

E(, UHCTpYyKLNA

NMPUCBOEHMUS
aTpuoyTy
co3fdaeT wnu
N3MeHseT
aTpnoyT C
NMMEHEM
«lnterest» B
3K3eMnaape
«den_account»

~




MHCTPYKUMS NPUCBOEHUSA aTpUOyTy

p
ATpnbYyThl Knacca
Account

\_

interest: 002 004 0.05

(withdraw, deposit, _ _init_ )

0.02

>>> Account.interest = 0.04
>>> petya_account.interest
0.04

>>> vasya_account.interest
0.04

! ATpubYy Thl ‘¥>> balance: 0 . ATpubyThi ‘\>> balance: 0
3K3eMrifapa holder: 'Bacsa’ SK3eMnnapa holder: 'MeTqa'

vasya_account interest: 0.08 petya_account

\§ J \§ J
>>> vasya_account = Account('Bacsa') >>> vasya_account.interest = 0.08
>>> petya_account = Account('lMeTa") >>> vasya_account.1interest
>>> petya_account.interest 0.038 |
0.02 >>> petya_account.1interest
>>> vasya_account.interest 0.04

>>> Account.1lnterest = 0.05
>>> petya_account.1interest
0.05

>>> vasya_account.interest
0.08




